
2/28  2 月 28 日（木）下妻小学校体育館で児童による

『6年生を送る会』が行われました。  毎年行われているこの会ですが、本年度は在校生
それぞれの学年が趣向を 

こらし、今まで支えて 

くれた 6年生に感謝 

の気持ちを伝えて 

いました。 

          社会に羽ばたく子どもたちの心のよりどころであり続ける豊かなふるさと『下妻』 

下妻小学校 松永 美奈子            昭和 5年 10月、母は下妻で生まれました。昭和 26年 4月、父は八女郡水田村           立下妻小学校に赴任しました。翌年結婚し、昭和 33年に生まれた次女の私は幼少            
時代、祖父の自転車の荷台に乗って、古島と下妻を行き来していた思い出があり   ます。道路の周りは田んぼでした。共同浴場もありました。今、車で通るその道 

は舗装され、年々整備されています。  平成 17年、下妻小学校に赴任が決まったとき、亡くなった両親はとても喜びました。3年間、5・6

年担任、教務主任として、子どもたち一人一人がもっている可能性を伸ばすために、全力を尽くしまし

た。「努力すれば人は絶対変われる。」「初めてこんなに本気になった。」「達成するために一人ではない。

みんなでやってきた。」・・・教え子の卒業式の別れのことばが今でもよみがえります。  平成 28年、8年ぶりに帰ってきた下妻小学校は、コミュニティ協議会が発足し、スクールバス、合同

運動会、ふれあい給食、学童保育所の開設など、様変わりしていましたが、まさに「地域とともにある

学校」、時代の最先端です。  ふれあい体験活動（もち米づくり）は、ＰＴＡ・地域の方々のご協力と 6年生をリーダーとするたて

わり活動で脈々と受け継がれており、筑後地区音楽祭（合唱の部）出場も 15年以上続いています。  平成 24年度からの特別転入学によって、複式学級を回避し、7年間で延べ 52名の児童をみどり号で

送迎していただきました。そのスクールバス運行も3月18日が最後となりました。これまでの地域の方々

のご支援に、心より感謝申し上げます。 

 私が、この三年間子どもたちに言い続けてきたのは、「下妻の伝統」と「ありがとうの心」です。周り

の人々に支えてもらっていることへの「ありがとうの気持ち」を忘れないでほしいです。下妻小の伝統

も、「合唱、あいさつ、もくもく清掃」と一つずつふえています。  社会を生きぬくたくましい下妻っ子を育てるために、これまで全職員でがんばってきました。こんな
に地域に温かく支えられている学校はありません。子どもたちには、下妻小学校に誇りを持ち、校歌に

ある「光あふれる下妻小学校」をこれからも築いていってほしいです。  わたしの考える下妻校区の未来は「下妻小を飛び立ち、社会に羽ばたく子どもたちの 心のよりどこ
ろであり続ける 豊かなふるさと『下妻』」です。（みどりの風カレンダー2020年 3月に記載。裏面は下

妻小学校校歌）  3年間ご支援ご協力ありがとうございました。今、しみじみと下妻小学校で退職できる喜びを感じて

います。   みなさまのご健康ご多幸と下妻校区のますますのご発展をお祈りいたします。 

 

  

       

 

 

 

 

 

 

 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

みどりの風       平成３１年４月１日 
Ｖｏｌ．１０８ 

下妻校区コミュニティ協議会 
事務局広報部発行  

-御礼-  日頃、下妻小学校 PTA活動にご支援とご理解ご協力を賜り厚く御礼申し上げます。 

平成 30年度役員は 4月 19日（金）開催の総会で任期を終了します。 

熊本地震の発生した平成 28年 4月に会長となり前途多難と感じましたが、保護者の頑張りと諸先生、

地域の皆様のご支援ご協力を受け、3年間が無事に終わろうとしております。 

地域が子供を作ると言われているように、下妻校区ではふれあい活動（田植え、ドロリンピック、稲

刈り、注連縄づくり、餅つき、給食など）や合同大運動会など、地域の皆様との交流を通じて子供たち

に理解をしてもらう機会が多く、諸行事に地域の方々が多く参加していただいたこと、児童の登下校の

際には、県道工事など道路事情の悪い中、多くの皆様の見守りを受け事故もなかったこと、会長として

嬉しく思い、深く感謝申し上げます。 

平成 30年度下妻小学校 PTA会長 東 信彦 

 

 

                                      3月 19日（火）第 128

回下妻小学校卒業式が

行われました。 

平成 25年に 13名で 
入学された皆さん、と

ても元気一杯で、低学 

年のころは運動場でよく遊んでいたことを思い出します。3年生の時に行ったデイサービスの訪問先、

中折地でも元気パワーを発揮して地域の方たちを笑顔にしてくれました。みどりの風の事業に最も参加

してくれたのも皆さんです。5年生の時には少人数であった 6年生を支え、協力し、その成果が 6年生

になった時に表れていました。下級生が憧れ、見習い、その結果下妻小学校がよりステキな小学校にな

ったと感じます。 

本年度の卒業生全員が筑後中学校に進学されます。また会える機会も多いと思います。地域の方は皆

さんの成長と活躍を楽しみにしています。 
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平成最後の・・という言葉を耳にすることが多くなりました。 

コミュニティ協議会の広報紙（みどりの風）も平成最後の発行となります。 

平成元年（1989）は、ベルリンの壁崩壊・米ソ冷戦の終結など一気に平和の方向へ進み、最近の国内にあっては千年に一

度といわれる東日本大震災・広島の土石流・熊本の大震災が発生しました。筑後においても矢部川や沖の端川が決壊するな

ど、大きな被害が発生した激動の 30 年でした。年末には、一年を振り返り来年の計画を立てるように、平成の 30 年間を 

しっかりと振り返り、次に備える必要があると思います。 

平成 30年 7月 7日午前 2時過ぎには、船小屋の矢部川水位が 8ｍを超え大変危険な状況になりました。また、 

下妻-水洗・古川の各校区には、自主避難所が開設されました。 

それぞれの地域では、早く情報を流していただき各人は早く避難していただきたいものです。 

 

 １日（月）椋の実保育園 入園式 

 ７日（日）馬間田区 総会 

 ７日（日）中牟田区老人会（大楠会）総会 

８日（月）小・中学校 始業式 

１０日（水）筑後中学校 入学式 

１１日（木）下妻小学校 入学式 

１３日（土）筑後市クリーン作戦 

      ☆重点：下妻校区 

１７日（水）下妻小学校 あいさつ運動 

１９日（金）下妻小学校 ＰＴＡ総会 

      ☆午後２時 15分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

                                                                                                                                         
 

                                                                                             
 

                                                   

報告 文化・教育部会 

報告者 

古賀光浩 

〇3月定例会は実施しない 

〇ＰＴＡよりの報告 

・3月 19日（火）下妻小学校卒業式 

・3月 20日（水）ＰＴＡ監査 

・4月 11日（木）下妻小学校入学式 

・4月 19日（金）下妻小学校ＰＴＡ総会 

 生活部会 

報告者 

松竹卓生 

〇2月 25日（月）定例会 

・H31年度事業について 

・男性料理教室の反省 

・市高齢者支援課を招き勉強会（高齢者世帯の現状） 

〇次回定例会 3月 25日（月） 

自主防災部会 

報告者 

江崎年昭 

〇3月 17日（日）定例会予定（H31年度事業計画） 

 

福祉部会 

報告者 

江﨑廣文 

〇3月 10日（日）地域デイサービスボランティア講座  6名参加 

〇4月 4日（木）監査 

 区長会 

報告者  右田喜俊 

〇3月 22日（金）市行政区長会 役員会 

〇3月 25日（月）下妻校区親睦会 

意見・ 

質問等 

 

小学校校長 

 

   

〇退職あいさつ 

〇3月 18日（月）6年生修了式 

〇3月 19日（火）卒業式 

〇3月 22日（金）修了式 

ＰＴＡ 〇H30年度ＰＴＡ事業終了の報告 

下妻剣道スポ団 〇会長交代挨拶 

〇10月 26日（土）45周年記念大会実施（筑後広域公園 

内体育館にて） 

市 防災安全課 〇突風被害状況（ダウンバースト） 

〇防災マップ配布依頼 

議題 コミュニティ 

スクールについ

て 

（社会教育課） 

（学校教育課） 

〇H31年度下妻小学校はコミュニテｨスクールに取組む 

・下妻小学校においては新しくなにかを始めるわけでは  なく米作りなど地域の協力のもと進めていく 

国の制度を導入し形を整える  

高齢者福祉大会

の実施について 

〇実施体をコミュニテｨ協議会とすることを検討して  ほしい（市 高齢者支援課より依頼） 

＊広報紙に対するご意見・ご感想、また地域

の情報等お寄せください。 

☎・ＦＡＸ ０９４４－６３－７８０３     ✉ simotsumamidori@basil.ocn.ne.jp  みどりの風  広報部 

※敬称略 ３月１４日（木）午後７時３０分～  下妻小学校児童会室にて 

 3 月 18 日（月）6 年生の下校時刻に合わせ

て午後 1時 15分から『スクールバスみどり号』

の終了式が行われました。  教育委員会の方・校長先生・区長・福祉会会
長・みどり号運営委員の皆さんそして 6年生が

参加しました。  皆さん、みどり号への感謝の気持ちを話され
ました。なかでも利用児童の井口衣織さんが、

「始めの頃友達がいなくて学校に行きたくな

かったけれど、みどり号の中で友達ができ、運

転手さんに優しくしてもらい、学校に行けるよ

うになった」と話してくれたことが一番の喜び

でした。  7年間ありがとうございました。 

 

   ４月 行事予定 
    

４月１日より事務所の開設時間が 

午前８時３０分～午後４時３０分まで 

となりますので、よろしくお願い致します。 

3/22  中折地・一敷区のデイサービスに加藤副
市長がお見えになられました。  副市長は『もっと住み続けたくなる筑後
市の実現に向けて』と題し、人口問題や市

の予算についてお話をして下さいました。  この日は馬間田駐在所員となられた工
藤さんもお見えになりました。 

3/9  3月 9日（土）県道柳川筑後線バイパス

開通式が行われました。  今回開通した場所は常用区から東に向
かったＪＲ高架下です。  道も広く大変便利になったと思います
が、交差点での止まれの優先順位が変わる

などし、慣れない道路ですので皆さん事故

には十分注意して下さい。 


